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Fokos politika
Kassa, április 26.

A kormánynak az az intézkedése, 
mellyel az előbbi kormány által meg­
alkotott s a népre súlyos terheket 
rovó adótörvények életbe léptetését 
felfüggeszti, tanúskodik róla, hogy a 
kormány a polgárok anyagi helyzetéről 
lelkiismeretes igazságossággal óhajt 
gondoskodni. E törvények felfüggesz­
téséhez uj törvény szükséges, melyet 
megalkotni az uj parlamentnek lesz 
hivatása.

Miután a Justh párt avval fenye- 
getődzik, hogy minden törvényhozási 
munkát lehetetlenné tesz s igy ennek 
a törvénynek a megszavazását is meg­
akadályozza, a választó polgá ságnak 
nagyon alaposan meg kell fontolnia, 
váljon szavazatával támogathat-e egy 
olyan politikát, mely nemcsak az or­
szágot, hanem egyeseket is súlyos 
érdekeiben készül megkárosítani.

Örvendetes módon, mindenfelől hí­
rek érkeznek arról, hogy az egész ma­
gyar társadalom elitéli azokat az anar- 
kisztikus állapotokat, melyek Justhék 
parlamenti példaadása nyomán az or­
szágban az utóbbi időben lábra kaptak. 
Hova-tova oda fejlődnek az állapotok, 
hogy fokos nélkül egyes helyeken az 
utcara lépni sem bátorságos és poli­
tikai közéletünk érdemes alakjai ki 
vannak téve a felizgatott utcai cső­
cselék szidalmazásának.

Semmi kétség benne, hogy rövi­
desen a müveit társadalom és a ha­
tóságok vállvetett és igen erélyes 
fellépésének sikerülni kell, hogy ezek­
nek a csinytevéseknk, melyek párt- 
külömbség nélkül, úgy látszik, ösz- 
szes vezető politikusainak ellen ren- 
deztetnek, egyszer és mindenkorra 
véget vessenek. Az ország jó hír­
neve meg nem engedi, hogy a kü 
szöbön álló választási harc kultur- 
nemzetekhez nem illő ilyen ocsmány 
fegyverekkel vivassék meg.

Kassán már izgatják az utcát. A 
szocialisták lapja jó előre felhívja a 
munkásságot, hogy Andrássy illő fo­
gadtatásáról gondoskodjék. A temes­

vári példa szomorúan igazolja, hogy 
mit jelent egy illő fogadtatás, de iga­
zolják azok a felháborító támadások, 
amelyben Tiszának is része volt. A 
szólás-szabadság és a gyülekezési 
jog fegyverével még olyan csúnyán 
és brutálisan vissza nem éltek, mint 
mostanában. Ez már nem az elvek 
összecsapása, hanem ökölharc, ki 
erősebb, marja. A magyar társadalom 
tűrte az inzultusokat, tűrte a terro­
rizmust, éppen a benne élő meggyő­
ződés szabadság érzetből, de amint 
felemelte hatalmas karját a felsőbbek 
abszolitizmusa ellen, úgy elsepri az 
utca abszolutizmusát is. Elvégre ren­
delkezünk annyi erővel, hogy a köz­
rendet, a társadalmi nyugalmat ne en­
gedjük a demagógia martalékául. 
Nem igaz, hogy ez a harc a választói 
jogért folyó elkeseredett küzdelem, 
mely az ördöggel is szövetkezik. 
Mert az inzultált politikai vezérek 
pártja közül egyik sem zárkózik el 
tőle, hogy a választói jog reformja, 
az általános szavazati jog alapján 
épüljön fel, de mindegyik megszabja 
a határt a magyar állam nemzeti jel­
legének megóvásában.

És ha ez igy van, miért vivnók 
meg a választási harcot mérgezett 
fegyverekkel. A pártok között — az 
egy Justh-pártot kivéve — az ország 
boldogulásának közel jövőbeli utjai 
tekintetében valóban mélyreható, 
olyan szenvedélyt felkorbácsoló 
ellentéteket felfedezni nem tudunk. 
Az ország intelligenciája, a meggyő­
ződés bátorságával és elszántságával, 
mint egy ember álljon talpra, és az 
urnák előtt szavazatával fojtsa el a 
gyújtogatást, s Hieronymi nagyon ko­
moly szót mondott: 1870-óta az or­
szág pénzügyei ilyen kétségbeejtően 
nem állottak. Éppen ez alkalmas idő­
pont obstrukciós komédiára ? Éppen 
most bénuljon meg a törvényhozási 
munka ?

Berber öa$yhávébáz
az előkelő közönség találkozóhelye

Hangversenyek mindennap.
Chikógói Karambol asztalok.____
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Politikai glosszák.
A választási harc előtt.

A fővárosi sajtó igen s ükén mérte a 
helyet és az érdeklődést Éber Antal dr. kas- 
saj programmbeszéde számára. A polgári 
Magyarországnak az a nagyszerű történeti 
pillanata, amiről a kassai Jusih-párti sajtó­
orgánum egetverő emhuziasmussal regél, úgy 
látszik sántikál és üresei, tompán kong, 
mint a megázott dob, mert ha nem igy vol­
na, az ország közvéleménye nem olyan sü­
ket, hogy ne hallotta volna meg, mi törté­
nik Kassán. De éppen mert tudomást szer­
zett róla, tért felette, mint jelentéktelen in­
cidens felett — napirendre. Csak egy kis 
távlat kell a dolgok megítéléséhez, egy ki­
csit szélesebb áttekintés, s a vakságban tör­
téneti pillanatnak vélt jelenség összezsugo­
rodik igazi jelentőségének színvonalára. De 
mikor a rövidlátó, nagyitó üveggel nézi a 
világot! . . .

Hatvanhét szabónál tisztelgett ma — a 
horaár. Nem kifizetett számlákkal, nem sze­
relmes, illatos levélkével, hanem egy szép 
fehér iv papirossal, mely derék iparosainkat 
az Európában tartapdó vacsorára invitálja. 
Az invitáló Éber Antal pártja, mely igen 
szép rekordot ért el már eddig a társas-vacso- 
razas sportjában. Mert fő a tiszta választás. 
Ők nem itatnak — nem etetnek, csak ba­
rátságos kocintásra hívják a választókat, 
hogy a jelölt ur, a személyes érintkezés eré­
nyeit gyakorolhassa, amiről programmjában 
oly szívhez szólóan beszélt. Ki mer gon­
dolni arra, hogy egy vacsoráért valaki po­
litikai szabad elhatározását leköti. Ilyen 
szándék, isten őrizz, nem vezetheti a va­
csora pártot. De hát miért ne lendüljön fel 
a vendéglő-ipar ! Ha nincs bank, legyen 
bankett . . .

Az Andrássv-táborban kicsi a lárma, 
de nagy az eredmény. Itt nem dolgoznak 
az utcával, nem mozgósítják a mohot, ha­
nem komoly, kipróbált hazafiségu férfiak 
sorakoznak tömör rendekben a zászló alá. 
Úgy a nemzeti munkapárt, mint a lőcsei 
ház, erőteljes akcióval vonja össze azokat 
a választókat, akiknek intelligenciája, elfog­
lalt társadalmi állása kizárja az ingadozást 
s akiket nem lehet jelszavakkal meghódí­
tani. Örömmel és megnyugvással jegyezzük 
fel, hogy a választók túlnyomó többsége 
oly erős meggyőződéssel sorakozik az And­
rássy táborba, hogy a Justh-párt csak a 
bukás kilátásaival indulhat a küzdelembe. 
Naponkint tömegesen jönnek a bejelen­
tések, a lista estéről-estére szaporodik, min­
den korteskedés, vacsorázás nélkül, a lelki­
ismeret szava és a helyzet teljes átérzése 
hajtja polgárságunk színe javát a tömörü­
lésre. Andrássy neve varázslatosan hat, nem

(I

;

-

raktára Fő utca 43. szám.
Ajánlja legtartósabb és legszebb formájú női. férti és gyer- 
mekei|iöit. Különlegességek színes és alkalmi cipőkbe».
■ Pontos és szolid kiszolgálás. m

>*



2 oldal. NAPLÓ Április 27.

festett bálvány ő, akinek a fanatizált tömeg j 
tömjént gyújt, hanem hatalmas oszlopa a 
magyar nemzeti politikának, annak a szent 
és céltudatos törekvésnek, mely az orszá­
got vissza akarja vezetni a békés fejlő­
dés útjára. A kassai polgárság lelke hevé­
vel és meggyőződésének acélos erejével szo­
lidáris ezzel a politikával s mint a jelek mu­
tatják, nemcsak védekező állásba helyezke­
dik a Justh párti támadással, hanem vissza 
veri a nemzetrontókat.

A gyermekszanatóriumért
Monstre díszelőadás a színházban,

■

Sándor Erzsi, Szoyer Ilonka,
Fodor Aranka, Környei Béla 

operamiivészek Kassán.
Május hó 10 én a kassai Nemzeti Szín­

ház színhelye lesz egy olyan nagyszabású 
monstre díszelőadásnak, mely a közönség 
minden körében a legnagyobb arányú ér­
deklődésre számíthat. Az a cél pedig, amely­
nek javára ez az ünnepi előadás a kassai 
Nemzeti Színházban lezajlani fog, egy oly 
gyermekvédelmi társadalmi akció céljait ki- ! 
vánja előmozdítani, amely kétségkívül a leg­
nemesebb és legmagasztosabb, mert azok­
nak az elhagyott, senyvedett kisdedeknek 
kíván szanatóriumi kezelést biztosítani, akik 
most évről-évre ezer és ezer számban elha- 
láloznak, kellő és megfelelő ápolás hiányá­
ban. A monstre díszelőadást a gróf Zichy 
János vallás és közoktatásügyi miniszter 
kormányzósága alatt álló Országos Gyer­
mekszanatórium-Egyesület rendezi és annak 
kassai bizottságának élén Eder Ödön pol­
gármester áll.

A szinügyi bizottság elnökéhez Edcr 
Ödön polgármesterhez ma érkezett meg grót f 
Zichy J. ama kérelme,hogy az előadás helyárai- j 
nak felemeléséhez a szinügyi bizottság hozzá- j 
járulása biztosittassék. Dr. Fodor Oszkár a 
gyermekszanatóriumi mozgalom igazgatója 
pedig személyesen járt Kassán az előadás 
előkészítése végett. A nagyérdekü előadás j 
vendégművészei sorában a következők sze­
repelnek : Fodor Aranka és Környei Béla a 
„Carmen“ 11. felvonásában szerepelnek, B. 
Sándor Erzsi a Lucia őrülési jelenetet ének­
li, M. Szoyer Ilonka és Környei Béla a „Bo­
hémélet“ I. felvonását mutatják be, majd 
pedig a három opera felvonás után tartandó 
ünnepi hangversenyen valamennyi vendég­
művész egy-egy hangverseny számmal is 
emelni fogja az est vonzó erejét.

Már minden oldalról történtek előjegy­
zések a páratlanul érdekes monstre elő­
adásra, melyre a következő helyárak érvé­
nyesek : családi páholy 36 K, földszinti és 
I. emeleti páholy 30 K, II. emeleti páholy 
20 K, zsöllye I——II. sor 8 K, zsöllye III—VI. 
sor 7 K, zsöllze VII XIII. sor 6 K, erkély­
szék I. sor 7 K. erkélyszék II—III. sor 6 K, 
erkélyszék IV VI. sor 4 K. erkélyszék 
VII—IX sor 2 K, középkarzat I. sor 2 K, 
középkarzat II—III. sor 1 K 50 till, közép- 
karzat IV—VI. sor 1 K, középkarzat 
VII—IX. sor 80 fill., középkarzat X—XII. 
sor 50 fill., jobb és bal középkarzat 1. sor 
1 K 20 fill., jobb és bal középkarzat 11. sor 
1 K, jobb és bal középkarzat III—IV. sor 
60 fill., jobb és bal középkarzat V. sor 
40 fill., oldal karzat I. sor 80 fül., oldalkar­
zat II. sor 60 fillér, oldalkarzat III. sor 
40 fillér.

— A kassai kereskedők köre (fő utca 
60.) április hó 26-án este 9 órakor saját 
helyiségében közgyűlést tart. Tárgyak:
1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelentés.
3. Számadások beterjesztése. 4. Költség elő- j 
irányzat 1910. évre. 5. Tisztikar megválasz­
tása. 6. Eselleges indítványok,

A kisipar hitele.
Taroljanak Ausztriától-

Külföldön már régóta különös figye­
lemmel foglalkoznak a kisipar bajaival és 
igyekeznek azokat amennyire lehet, eltávo­
lítani.

Újabban az alsóausztriai iparegyesület 
memorandumot dolgozott ki, amely különö­
sen a kisipar hitelkérdésével foglalkozik. Ez 
a kérdés a legaktuálisabb jelenleg és mint­
egy a sarkpontja a kisipari kérdésnek. Ha 
ezt sikerrel meg lehetne oldani, úgy egyszer­
re sok bajtól, kölönctől és akadálytól szaba­
dulna meg a kisipar. Ez köti meg a kezét 
a kisiparnak, ez a leggyöngébb oldala. A 
gyáriparnak többek között az a különös fö­
lénye van a kisipar fölött, hogy miután 
nagy tőkével rendelkezik, módjában van 
hosszú lejáratú hitelt adni vevőinek. így a 
kereskedőnek olcsóbba van a gyári áru, mi­
után azt addig el is adja mikorra néki ki kell 
fizetnie a gyárat. Ezt a kisipar nem teheti. 
Kis tőkévei dolgozva, csak rövid hitelt tud 
nyújtani, sőt legtöbbször csak készpénzre 
tud dolgozni, mivel életfentartásához szüksége 
van lehetőleg gyorsan a befektetett tőkéjére 
és munkájának hozadékjára. I

A fentebb említett emlékirat különösen 
a következő pontokat jelöli meg irányadók­
nak : 1. Égy novellát javasol a poigárkönyv- 
höz, amely az elévülési időt 30 évről le- ; 
szállítja 3 évre ipari, kereskedelmi, vagy 
egyébb üzleti vállalkozásból szállított áru 
iránt való igénynél. 2. A fizetési határidő 
megállapítását kéri közszállitásnál. 3. Az 
ipari hitel nagyobb ápolását kivanja a nyil­
vános bankintézeteknél, főleg a jegybank­
nál és a takarékpénztáraknál, amelyek most 
leginkább a jelzálog- és a nagyipar hitelüz- 
letét kultiváljálc. 4. Javasoljak a hitelezés 
megszorítását, az egységes fizetési föltételek 
megállapítását, az egységes számlamintát az 
egyes iparágak részére. Iparosok részére 
könyvelési tanfolyamok rendezését és szak­
előadások tartásai kívánják. Sokat várnak 
attól, ha a közönség rendszeresen felszólit- 
tatnék a pontos fizetésre. Hitelvedő egyesü­
let alakításai és a megrendelő hitelképes­
ségéről való fölvilágositásadást kívánatosnak 
tartja. Nálunk most hallunk hirt a szabó­
iparosok úgynevezett feketekönyvéről, mely 
a hitelképtelen egyéneket tartja számon, 
hogy Így előzetesen megóvja a kisiparost 
az ily címen ért veszteségek ellen.

Itt yan az üstökös
Gjyallán a csillajászok látták. 

Milyen a Halley ?
Az ógyallai obszervatóriumban már he- j 

tek óta kutatják, várják a csillagászok a 
Halley üstököst. A csillagvizsgáló intézet az 
üstökös számára külön műszereket hozatott 
s ezek közül a legfontosabb, az ugvnevezett 
„üstökös kereső“, amely egy kisebb távcső 
és azért használják erre a célra, mert az 
égnek nagyobb szakaszát lehet belőle átte- j 
kinteni, mint a hatalmas távcsövekből. Szom­
batról vasárnapra virradó éjjel PertcánLajos 
csillagász, három óra harminc perckor meg- j 
látta a Halley üstökösét. Ott függött az ég j 
keleti részén, a Vénusz szomszédságában, ! 
mint egy kis halvány fényű csillag, világo­
san és határozottan látható csóvával. Per- : 
kán Lajos csillagász, az első ember, aki j 
Közép-Európában meglátta az üstököst.

Az ógyallai csillagvizsgáló vezetője Tass 
Antal egy újságíró előtt elmondta, hogy az j 
üstökös, ha majd szabad szemmel lesz lát- j 
ható, csalódást fog okozni. Csóvája nagyon 
kicsiny lesz s nem fog fényleni, mert az 
egész idő alatt holdtölte lesz. A csóva rend­
kívül ritka gázokból áll, a melynek anyagát 
még nem ismerik. Május 19-éig a H.illey-

ilstökös nem lesz látható szabad szemmel. 
Addig ugyanis az üstökös a nap előtt jár, szürkü­
letkor kel fel, napkelte előtt és napnyugta előtt, 
még világosan lenyugszik. Most azonban 
kezd távolodni a naptól, szédületes gyors 
pályájában, millió és millió mértföldet futva 
be, május 19-ike után már a nap után fog 
járni és akkor látható lesz szabad szemmel 
is. Május 18 és 19 én egy vonalba kerül a 
nappal. A nap korongja elé lép és akkor 
egyáltalán nem látható, se műszerrel, se 
szabad szemmel. Csak a következő nap, 
május 20 ált jelenik meg, akkor lesz majd 
látható, május 20 án, napnyugta után, a 
nyugati égbolt szélén. Tizenöt napig lesz 
igy látható ami számunkra s minden nap 
egy órával később jön majd föl az éjjeli 
égboltra.

ihn 1 fAndrássy nagy kávéim
Fő-utca 8 5. szám.

(Andróssy-poloto.) 
Modern, úri kényelemmel beren­
dezve, a felvidék le£n. kávéházit#
Előkelő társaságok itt találkoznak.

Hét amerikai karambol asztal.

HIRB K.
— Keret Thaly Kálmán arcképéhez. 

Úgy látszik nemcsak a rossz, de a jó példa 
is ragad. Tavaly történt, hogy Balló Ferenc 
kályhagyáros a szülő városa iránti tisztelet­
től buzdítva, saját költségén elkészítette 
gyárában a Fő-utcai park szökőkutjához 
azokat a szép stilizált vizokádó állatokat, a 
melyek a szökőkutnak szépségét annyira 
emelik. Az ő szép példáját követi most Urr 
György faszobrász, aki felajánlotta a város 
tanácsának, hogy Thaly Kálmán arcképé­
hez — amelyet Fejes Tivadar festőmű­
vész a közgyűlési terem számára festett — 
egy művészi kivitelű rámát ingyen készít. 
Ezekben a példákban az említett derék pol­
gároknak városunk iránti szeretetét látjuk 
megnyilvánulni, amely a külföldi városok­
ban olyan szép intézményeknek adott életet. 
Csak akadjon követőkre !

— Bőriparosaink figyelmébe. Sztodola 
József bőripari vándortanitó a hozza forduló 
iparosoknak, akár levélileg, akár személye­
sen nemcsak a növényi, hanem a chrom- 
cserzésre vonatkozó felvilágosításokat és út­
mutatásokat díjtalanul megadja, miről a 
kassai kereskedelmi és iparkamara értesíti.

— A Kassai Atlétikai Club válasza. 
Az Újpesti Torna Egylet kifogásolta a Kas­
sai Atlétikai Club vendégszeretetét. Erre még 
nem volt példa, mert Kassan a sportbizott­
ság igazán lelkes és akik itt jártak, idegen 
atléták, azok a legnagyobb elismeréssel szól­
nak róla. A Club éppen azért a következő 
sorokban felelt a vádra:

Az újpestiek panasza teljesen alapta­
lan. Megérkezésüktől kezdve teljes mértékben 
élvezték a club vendégszeretetét. A mi ke­
vés incidens a mérkőzés után történt, an­
nak egyedüli oka maga a vezető bíró volt, 
ki a játék tartania alatt Újpest javát és 
Kassa hátrányát nézte s lett okozója egy 
kis tüntetésnek, melynél azonban sem neki, 
sem a csapatnak baja nem történt. Sérté­
sek és szóbeli inzultusok nem voltak, csu­
pán a biró ténykedése ellen tiltakozott a 
közönség, még pedig jogosan, mert óvásunk
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alapján a Szövetség megsemmisítette a mér­
kőzést első sorbbn azért, mert a biró tudva 
azt, hogy mint volt U. T. E. tag, bírás­
kodni nem jogosult, rosszhiszemüleg a mér­
kőzés vezetését mégis elvállalta.

— Frankel Mór az Urániában. Az 
Uránia Színház vezetősége valóban szép és 
a közönség pártolására méltó újítást hoz 
be. A mozgófénykép előadások keretében 
ugyanis időnként művészi attrakciókat fog 
bemutatni s azokat a művészeket hozza 
le Kassára, akik Budapesten és más világ­
városokban nagy sikerrel működtek. Az 
első ilyen előadás f. hó 28, 29. és 30 án 
lesz, amikor a mozgóténykép számok után 
Frankel Mór fejszámoló művész és bámu­
latos történetismerő fog bemutatkozni, aki­
nek csodálatot keltő képességeit a világsajtó 
is egyhangúlag elismerte. Dacára, hogy en­
nek a művésznek a szerződtetése az Uránia 
részéről igen tetemes áldozatokat kívánt, a 
helyárak úgy ezen alkalomra, mint a ké­
sőbb következő ilyen attrakciós előadásokra 
csak néhány fillérrel lesznek felemelve. 
Középzártszék 1 K 20 fill., oldaltzártszék 
1 K, II. hely 80 fill, és III. hely 40 fill. 
Páholyok 7 és 5 K.

— Kassai lóversenyek. A kassai Fal- 
kavadász-Társulat minden évben, úgy az 
idén is rendezKassán lóversenyeket. A verse­
nyek ez évben junius 4-én és 5-én fognak 
megtartatni, tekintve azt, hogy eddig is leg­
nagyobb sikerrel folytak le, valószínűleg ez 
idén is sokan keresik fel a széplaki ver­
senypályát. A nevezési zárhatáridő 1910. 
május 23. este 0 órája.

-- Elnyert vállalkozás. Az Abaujtorna 
megyei alispáni hivatal a buzita-felsőmérai 
trvh. utón fekvő 11. 13. 14. számú műtár­
gyak újra építésének, valamint a 12. számú 
áteresz betömésének munkálataira árlejtést 
tartott. A versenytárgyaláson Kitzbichlcr 
György kassai vállalkozó 4515 K 51 fillért 
kitevő ajánlatát fogadták el.

— Halálozások. Koreny József városi 
adótiszt, 26 éves korúban, hosszas szenvedés 
után elhunyt. — Sczerbovszki Sándor váro­
sunk közkedvelt és közismert alakja Buda­
pesten hossu szenvedés után elhunyt.

végén lejáró szállítási díjkedvezmény érvé­
nyének visszavonásáig, de legkésőbb f. é. 
junius hó végéig leendő meghosszabbtása 
iránt a kereskelemügyi miniszter körlevelé­
vel intézkedett. Felszólította továbbá a Kas- 
aa-oderbergi vasút vezérigazgatóságát, hogy 
fennforgó szükség esetén a jégküldeményekre 
saját magyar vonalain ugyancsak április hó 
végéig terjedő hatállyal érvényesített díjked­
vezményt a vonalmenti vidékek jégtermelési 
viszonyainak megfelelően szintén hosszab­
bítsa meg.

- Megbízhatatlan címtárak. A széles 
körökben elterjedt címtárak kiadása terén 
újabban gyakrabban voltak visszaélések 
észlelhetők, nevezetesen egy „Woit-Fach 
Adressbücher“ és „Vereinigte Export Han­
dels Adressbücher" s hasonló címek alatt 
szereplő címtárak kiadása körül merüllek fel 
olyan jelenségek, melyekről nyert informá­
ciói alapján a kereskedelmi és iparkamara 
azzal a felhívással inti óvatosságra a keres­
kedői és iparos köröket, hogy szükség esetén 
bizalmas információért forduljanak a kamara 
titkári hivatalához.

— Az osztatlan munkaidő. A magán- 
tisztviselők Országos Szövetsége ez idén is, 
mint minden esztendőben, azzal a kérelem­
mel fordult a vállalatokhoz és magáncégek­
hez, hogy a nyári időszak beálltával tiszt­
viselőik és az alkalmazottaik részére hono­
sítsák meg irodáikban az osztatlan munka­
időnek mindenütt bevált kitűnő intézményét 
vagy pedig amennyiben ez bármily okból 
ezúttal kivihetetlen volna, a délutáni munka­
időnek megrövidítésével tegyék lehetővé 
tisztviselőiknek, hogy több időt tölthessenek 
a szabadban s ezzel testi és szellemi erőiket 
felfrissíthessék s családjaiknak több időt 
szentelhessenek. Az angol törvényhozás csak 
a múlt évben iktatta törvénybe ä Daylight 
saving Bilit, amely ugyancsak azt célozza, 
hogy az alkalmazottak hamarább szabadulva 
munkájuktól, legalább az év egy részét a 
perifériákon, hozzátartozóik körében jobban 
kihasználhassák. Az osztatlan munkaidő és 
a korai záróra, amint a tények mutatják, a 
munkaadó es az alkalmazottak érdekeit 

' egyaránt szolgálják és kár egyik félre sem 
háramlik belőlük.
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TÁVIRAT — TELEFON.
A bén a miniszterelnöknél-

Budapest, április 26.
Tomasics Miklós horvát bán a 

Semmeringre utazott, hol Khuen-Hé- 
derváry miniszterelnökkel a horvát 
kormányzati dolgokról és a választó- 
jogi reformról tanácskoztak,

féltékeny a munkapárt ?
Budapest, április 26.

Munkapárti körökben nem fogad­
ták szimpáthiával Tiszának Szatmári 
tartott beszédjét, mellyel Kossuthékat 
és a néppártot invitálta. Azt mond­
ják, hogy ilyenféle szövetkezés volt 
a szabadelvüpártban annak idején is 
Széli Kálmán alatt, amely a pártot 
tönkretette.

Jelölések.
Budapest, április 26.

A bajai munkapárt br. Podma- 
niczky Endrét jelölte képviselőül. 
Szeged I. kerületében br. Bánffy De­
zsőnek nem lesz ellenjelöltje. De an­
nál nagyobb lesz a küzdelem a II. 
kerületben, hol Becsey Károly és Ke­
lemen Béla kelnek versenyre a man­
dátumért.

Justh körútja-
Kolozsvár, április 26.

Justh Gyula ma végezte 10 napos 
erdélyi körútját. Végállomása Kolozs­
vár, ahol ma nagy beszédet tart.

főispán beiktatás
Marosvásárhely,április 26.

Marosvásárhelyt ma iktatták be 
Erősdy főispánt. Rendzavarás nem 
történt.

— Elmebajos a rendőrségen. Ma dél- I 
előtt a rendőrségen Simon János cipészse- ! 
géd jelentkezett az ügyeletes rendőr- ' 
tisztnek.

— Itt vagyok kapitány ur !
Látom. Mit óhajt ? — kérdezte a 

kapitány.
Be vagyok híva pénzhamisítás 

miatt I •— vagta ki hangosan a fiatal­
ember.

A rendőrkapitány nem tudott a beidé- 
zésről, sem az esetről egy szót sem, azért 
utána érdeklődött a bűnügyi osztályban. Itt 
azonban megállapították, hogy pénzhamisí­
tás ellen nincs eljárás folyamatba téve senki 
ellen. Simon Jánost ez nem elégítette ki, ő 
minden áron követelte, hogy csukják le, 
mert pénzt hamisított. A rendőrség erre 
kezd'e kétségbevonni Simon ép eszét s mi­
után az mind izgatottaban viselkedett, Nagy 
Géza dr. tiszti orvost hivattak. A tiszti or­
vos megállapította, hogy Simon János elme­
beteg s üldözési mániában szenved. A 
rendőrség beszállította a közkórház megfi­
gyelő osztályára.

— Olcsóbb telefon. A Liptó—Rózsa­
hegy—Poprád és Igló, valamint a Liptó- 
szentmiklós és Igló közötti interurban be­
szélgetések dija 1910. évi május hó 1-étől 
számítva 50 százalékkal leszállittatott, miről 
a kassai kereskedelmi és iparkamara az ér­
dekelteket értesíti.

— Jégnek kedvezményes szállítása.
A jégküldeményekre a m. kir. államvasutak 
vonalain engedélyezett s folyó évi április hó

Színházi műsor:
KEDDEN : A velencei kalmár.
SZERDÁN : Tartuffe.
CSÜTÖRTÖKÖN ; Oedipus király.
PÉNTEKEN : Heidelberg! diákélet.
SZOMBATON : Zűrzavar. Vera Violetta.

— Ivánffy Jenő. A magyar színészet­
nek egyik legertékesebb alakja, ki nemcsak 
mint színész, de mint iró is elismert nevet 
szerzett maganak: Ivánffy Jenő a klasszikus 
drámák legnagyobb apostola Magyarorszá­
gon. Az ő nevéhez fűződik a klasszikus 
kor remekszép müveinek repertóirba való 
felvétele, melyeknek előadását nemcsak szín­
játszói művészetével, hanem magas nívón 
álló aesthéiikai fejtegetéseivel is egyengette. 
Emellett egyik leglelkesebb rajongója a 
Shakespeare kultusznak s talán csak na­
gyon kevesen vannak Magyarországon olya­
nok, akik a nagy angol mester szellemébe 
úgy behatoltak volna, mint 5. Három estén 
át fogja Ivánffy művészetével elragadni 
a kassai közönséget, melynek alkalma lesz 
az ő különleges egyéniségét megismerni. 
Ma este a Velenczei kalmár Shylockjában 
lép /el s teljesen uj felfogásban fogja be­
mutatni. Holnap komikai tehetségét fogja 
csillogtatni a Tartuffe-ban, mely egyik leg­
szebb, legsikerültebb alakítása, holnapután 
pedig Oedipus király komor maszkját ölti 
fel, hogy Sophokles tragoediájának halha­
tatlan szépségeit tolmácsolja. A közönség 
körében mindhárom előadás iránt nagy az 
érdeklődés, amit bizonyít «z a körülmény, 
hogy a színházi jegypénztárt állandóan 
ostrom alatt tartja.

A választójogi naiyjyülés epiló­
gusa.

Budapest, április 26.
A március 19-én tartott választó- 

jogi nagygyűlésen dr. Nagy Emil 
tettleg inzultálta Kondor Bernát szo­
cialista újságírót. Kondor becsület- 
sértés és könnyű testisértés címen 
vádat emelt Nagy Emil ellen. Ma 
tárgyalták az ügyet a büntető járás­
bíróságnál, de ítélethozatalra még 
nem került a sor.

Bánffy Szegeden-
Szeged, april. 26.

Br. Bánffy Dezső, a szegedi I. ke­
rület képviselőjelöltje május S-án fog­
ja programmbeszédét elmondani.

Elmaradt bizottsági illés-
Becs, april 26.

Bécsből jelentik, hogy a pénzügyi bi­
zottságnak mára egybehívott ülését határo­
zatképtelenség folytán nem lehetett megtar­
tani.

A Zeppelin II-
Berlin, április 26.

Berlinből jelentik: Linker a műszaki 
csapatok fölügyelője azt a jelentést küldte a 
császárnak, hogy a Zeppelin II. repülőgép 
kijavítása lehetetlen.
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Komptoiris ta
ki az összes irodai mun­
kálatokban jártas, na­
gyobb kassai kereske- 
kedelmi irodában azon- 

nal fölvétetik. — 
Cim a kiadóhivatalban.
Előkelő hazai nópbiztositó társaság

fix fizetés mellett üz= 
letszerzőt és di|be = 
szedőt keres azonnali 
^ felvételre. HH

Cim a kiadóhivatalban.

\m

A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Andrássy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, három széles, uj 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
s parcellánk int eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkei; olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

tir, fia-mi Béla ésdr. Halmi Félix
íiiij védők társirod/ijn. 

Kassa Fő-utca 25. 1. em.

Jéggyári berendezés
óránként 4" u k v iimiikal<i'-|t'-v- 
sov •■'•i 'ó-u- «'min n -iM“ 1 L \ ár!mány

négy hét alatt szállítható.
Kisebb üzenni hi<l<‘Lrf'‘ilcszté- és 
jütrvvpekpt y y orsa n s/állithatn a k

Gál és Fodor S'rilT™

KASSAI NÉPBANK B. T.
Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és clieque- 
számlárn a legelőnyösebb feltételek mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak.

Klobusitzky-utcán
a Forgách-féle kastély, 
parkkal, sarokház és épít­
kezési telkek előnyös fél­
ti tételek mellett eladók. :: 
Bővebbet Dr. SZAUBE- 
RER és Dr. HERCZ ügyvé­

dek irodájában Fő-u. 29.

Farkas Adolf
villanyéról»« berendezett sütödéjének 
elánuettó helyei : Fő-utca S —Fó-utca 
106. — Kossuth L.-utca2. — Mészáros-utca 
62. — Nagyludmány-utca 12. szám alatt. 
Olcsó kenyér ! Olcsó liszt.
Kenyér órak : 1 kg. barna kenyér 16 kr 
1 kg. fehér kenyér 18 kr. Nagy barna ke­
nyér 46 kr. Nagy fehér kenyér 60 kr. Gra­
ham kenyér 12 kr. — utszt árak: u-ás 26 
kr , 2-cs 24 kr., 4-cs 23 kr,, 6-os 22 kr. 7-es 
21 kr. Rozsliszt: 1-es 22 kr., 2-es 20 kr. 
HUf 8 dt»b. sütemény ÍO kp.

Farkass Mátyás
hygienikus BORBÉLY-ÜZLETE 
Fő-utca 35. sz. a. (a Dóm mellett.)

Pontos és tiszta kiszolgálás. 
Abonens vendégek részére kívá­
natra külön fiók. Mindennemű haj­
munkák készíttetnek. — Illatsze­
rek;*. így választókban kaphatók.

Jakobovics Ármin és Testvére
------- e*sö kassai bútor minta-terme és butor-áruháza
Kassán, Fö-utca 39-ik szám alatt (saját házában)
Telelőn 171. a székesegyházzal szemben. Telefon 171.

k akt áron tartunk mindig legnagyobb választékú készletet szilárdan 
dolgozott bútorokból minden most használt fában és stylben, úgymint:

teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendezések-
ből, luxus-, fantasia- és ülőbútorokból, szőnyegdivánok, ottomá-
nok vs mindennemű matracokból j úgyszintén elvállalunk mindennemű 
díszítési vs kárpitos munkákat is. — Továbbá nagy raktárt tartunk
szőnyegek- és függönyökben.

Raktár előszoba- és konyhabutorberendezésekböl.
Szolgáljon továbbá a n. é. közönség becses tudomására, hogy a fő­

papság, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint
teljes menyasszonyi berendezéseket úgy helyben, mint vidéken

= kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk- =
Dús raktár mindennemű réz bútorokban
Specialisták modern angol börbutorokban.

A nagyérdemű közönségnek ügyeimébe ajánljuk a most. létesített
külön osztályt

tömörfa (massiv) bútorokban.
amennyiben egy elsőrangú töm őrt a (massiv) bútorgyárnak a kizáróla­
gos elárusitását, illetve képviseletét
Abauj-Torna-, Zemplén-, Sáros- és Szepes-megyék
részére átvettük es ezen kitűnő gyártmányból jutányos árszabás mellett 
állandó nagy raktárt tartunk. Különösen ajánlható ez a tömörfabutor 
szállodák, fürdőhelyek és villák berendezésére.

Hirdetések felvétetnek a kiadóban
Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


